## 本报小记者拓展训练第二日

战胜恋家愁绪 投入紧张训练

信阳消息 (记者 付字峰)"嘟-嘟……"伴随着嘹亮的起床哨声,21 日早 上 5:30,迅速起床洗漱、整理内务后,小 记者们又一天精彩的军营生活开始了。

上午,小记者们参加了拓展训练基 地 21 天班结业仪式,观看了汇报表演。 看到获奖学员上台领奖,别的小记者羡 慕不已,纷纷表示要在未来的几天努力 训练,争取也走上领奖台。

下午,除了基础的军事训练,小记者 们学习了手榴弹投掷。在教官手把手的 指导下, 小记者们学习了正确的持枪姿 势,并美滋滋地挎着教练枪拍照留念。

晚上的篝火晚会上,基地所有营员 和教官一起载歌载舞,本报几位小记者 勇敢走上舞台进行才艺展示,现场笑声、 掌声、欢呼声融成一片,白天训练的艰苦 在这一刻得到了释放。

本次参加《信阳晚报》"小记者进军 营"拓展夏令营活动的孩子年龄在7岁 至13岁之间,第一次离开父母温暖的怀 抱锻炼自己,初到军营时心理脆弱的情 绪在第二日已经有所缓解,他们慢慢开 始适应这种集体生活。互相帮助、互相支 持,训练过程中,总有一幕幕感人的事 "咱们班的孩子太懂事了。今天我鞋 带散了,一个小女孩儿先发现了提醒我, 我正准备弯腰系鞋带,一个小男孩儿说 '教官我给你系',还没等我反应过来,他 就给我系上了。真是个暖男!"本报"小记 者进军营"拓展夏令营教官邢教官说。



## 准分子激光治疗近视专家——王智强

信阳消息(记者 喻泽琴)提起信阳 市眼科医院准分子激光治疗近视的专家 王智强,那些经他做了"飞秒激光"手术 后顺利人伍和考取理想就业岗位的年轻 人,无不对他心存感激之情。

王智强,现任信阳市眼科医院副院 长、准分子激光治疗中心主任。大学本科 学历。先后在武汉协和医院、上海市第一 人民医院进修,获得河南省首批卫生部颁 发准分子激光治疗近视眼医师资格。对各 种屈光不正的诊断及治疗,已达到精益求 精的技术水平。发表国家级论文30余篇, 获市科技进步二等奖两项以及"河南省青年文明号号长""信阳市青年科技专家" "信阳市学术技术带头人"荣誉。

信阳市眼科医院于 1994 年成立准 分子激光近视治疗中心, 王智强也在该 院从事20多年近视治疗工作,并积累了 丰富的临床经验和研究成果,现已成功地为2万余例近视患者实施了"飞秒激 光"手术,并让每一位患者达到满意的治

王智强不仅主攻屈光不正的基础研 究如近视、远视、老视、散光等屈光不正 的发生、发展机制,而且对准分子手术病 人的筛选、术后并发症的处理具有丰富 的临床经验

王智强介绍, 近视问题的出现严重 影响患者的生活、工作,严重时还诱发 并发症,威胁患者眼睛健康,采取及时 有效的治疗是每个患者不可忽视的问 题。另外,他也告诉记者,最近暑期大 学生做"飞秒激光"手术的较多,一天 做二三十例手术, 医生也很辛苦。他 说,因此还需让其他患者错开暑期这



个时间段,把他们排在暑期过后的时 间里做手术。

记者了解到,市眼科医院拥有引进美 国、德国、日本等多个国家的电子手术显 微镜、眼科 A/B 超、电脑验光仪、角膜地 形图仪、眼科非接触式眼压计、电脑打磨 机以及全美第一品牌的 VISX STAR S4 准分子激光治疗系统、波前像差仪、美国 最新一代飞秒设备等多种高新检查、治疗 设备,而这些先进设备的利用与王智强的 精湛技术是分不开的。

王智强告诉记者,信阳市眼科医院准 分子激光近视治疗中心将利用"飞秒激 光"先进技术,为信阳市乃至全省跨入"全 程无刀"治疗近视领域做出更大贡献。

## 飞秒激光"近视手术适应者

凡是适合做 lasik 手术的患者都 可以接受"飞秒激光"手术。以往有5 类不能做传统 lasik 手术的人都可以 选择飞秒全激光手术,它的范围还 有所扩大,主要有以下几种:

1.以前因为角膜薄、近视度数高 而不能做 lasik 手术的患者中,有 10% 的可以做飞秒激光制瓣的 lasik 手术。

2.以前因为眼裂小、角膜直径小、 角膜平的人,而无法用机械金属刀制 作角膜瓣的人也可以做飞秒激光。

- 3.飞秒激光还是普通 lasik 术后 出现欠矫、过矫等情况后进行增效 手术时的第一选择。
- 4. 对害怕用机械金属角膜板层 刀切割角膜的患者最适合做"飞秒 激光"手术。
- 5. 对手术效果要求很高的近视 病例,做"飞秒激光"手术更加安全 可靠。